

成都都市圈协同提升公共服务能级 家门口享优质服务 幸福感拉满

【新闻面对面】

加速提质扩面 让同城生活更便捷

——访省同城化办公服生态组组长吴俊锋

2023年是四川省委、省政府作出推进成德眉资同城化发展暨成都都市圈建设决策部署的第四年,成德眉资四市群众不仅见证着成都都市圈日新月异的变化,也共享着“圈”内越来越便捷的生活。

成都大运会启幕的同时,广汉三星堆博物馆新展馆同步对外开放;成都淮州新城的国家西南区域应急救援中心建设迎来收尾,届时将打造2小时应急救援圈……这一年,成德眉资四市重点实施7个医疗项目,6个文旅项目和1个城市治理项目的建设,公共服务领域的一个个项目与老百姓密切相关,成都都市圈的群众生活将越来越丰富,越来越便捷。

同时,加快形成配置合理、结构优化、人人共享的成都都市圈公共服务体系,将成都都市圈建设成为具有区域带动力和国际影响力的高品质生活宜居地。

【新闻纵深】

发展“共谋” “同城待遇”逐步实现

促进区域城市基本公共服务便利共享、一体化发展,共同探索“同城待遇”,是成德眉资同城化发展的重要内容。要让成都都市圈群众真正享受到“同城待遇”,从群众急难愁盼问题入手,突出均衡化、便捷化、人文化、品质化,推动基本公共服务覆盖全部常住人口、整体提升优质公共服务水平、共同打造城乡融合的优质生活圈,成都都市圈正在下一盘为四市群众谋取幸福的“大棋”。

2023年,成德眉资四市相继联合印发《成德眉资医保同城化发展三年成长期行动计划(2023—2025年)重点事项》《2023年成德眉资教育同城化工作要点》等,并协同完成《成都都市圈龙门山龙泉山旅游协作发展总体规划(2023—2030年)》,联合发布了《成德眉资人力资源服务产业(项目)清单》等一大批关于提升四市群众“同城待遇”的公共服务同质提升的工作部署。

截至目前,成都都市圈已稳定开行15条跨市域公交和8条跨区域定制客运线路,成都都市圈38个区(市)县已有29个实现天府通“一卡通”;四市学校结对共建达292对,共建27个医联体,519家公立医疗机构电子健康卡(码)互认,154家二级以上公立医疗机构138项检查检验结果互认;四市明确4大类12项28分项目重点任务,建立起灾害联防联控、互帮互助等应急联动机制……



四川省儿童医院

“2025年底,这里将建成全国一流的国家区域医疗中心。”上周二上午,站在办公室窗前,四川省儿童医院/华西二院眉山市妇幼保健院党委书记陈杰,望着楼下正如如火如荼建设的二期工程,脸上透着一丝欣慰。

四川省儿童医院建成后,眉山当地群众在家门口就能享受到华西的优质医疗服务。从群众急难愁盼问题入手,在推进成都都市圈的建设中,家门口的“好医院”“好学校”越来越多,成德眉资四市公共图书馆图书通借通还、四市异地养老补贴……触手可及的获得感、幸福感、安全感,不断走进成德眉资四市群众的日常生活中。

诉他,在眉山当地也能挂到他的号了。果然,赵先生此后不用去成都,孩子在眉山的家门口就享受到了优质的治疗。

截至2023年底,在陈杰和其他华西专家团队的带领下,眉山市妇幼保健院提等升级为三级甲等妇幼保健院,打通与华西第二医院的医疗协作平台,共享华西诊疗资源,实现区域医疗机构的业务协同,实现多院区医疗诊治无缝衔接,并成功冲入全国三级妇幼保健机构前100名,在全省妇幼保健机构的排名位列第3名。

“华西人办“华西” 已开设8个儿童系统性疾病中心

“咚咚咚……”透过窗户,楼下工地一阵阵机械施工声响起。“楼下正在修建的是四川省儿童医院二期工程,预计2025年底建成投用,到时候,这里会呈现国家区域医疗中心建设项目的‘三院一体’(区域中心医院、儿科医师培训学院、儿童健康研究院和区域儿童健康协同服务体系)。”陈杰告诉记者,2022

年四川大学、华西第二医院与眉山市再次深化合作,助力四川省儿童医院、国家区域医疗中心落地眉山市,更多华西人把眉山当成了“新家”。

华西人办“华西”,致力超越华西,这是一个创新式发展的“幸福工程”,华西人要在眉山市推进四川省儿童医院系统性疾病中心的建设。陈杰举了个例子:“到华西医院有儿内科,到华西第二医院有儿内科,以后到了四川省儿童医院就会同时拥有内科和外科,中间是诊疗中心,内外科医生可以同时在这里会诊。”

像这样的系统性疾病中心,四川省儿童医院规划了13个,目前已经开设了儿童泌尿系统疾病中心、儿童血液系统疾病中心、儿童呼吸系统疾病中心、儿童神经系统疾病中心等8个儿童系统性疾病中心,是四川省除成都市外儿内科门诊专业覆盖最齐全的医院。待二期项目建成后,医院总床位数可达到2000张,让更多老百姓在家门口就能享受到优质医疗服务。

成都日报锦观新闻记者 黄欢 周鸿 摄影 魏麟麟 何思田

2023—2025 记录三年·见证都市圈成长

【成长故事】

从成都到眉山 带来优质医疗资源

一张办公桌,一架书柜,在陈杰的办公室里,书柜中端正地摆放着一个水晶奖杯。“这是三年前召开首届成德眉资妇幼论坛时获得的。2023年,我们在资阳市召开了第三届成德眉资妇幼论坛。”陈杰介绍道:“希望通过这个平台,进一步加强成德眉资四市在妇幼卫生领域的交流和学习,推进成都都市圈医疗服务均质化发展,实现医疗同城化。”

“我是和成都都市圈一起‘成长’的。”陈杰笑称,“除了在华西做专家门诊和手术外,自己每周大多数时间在眉山市。”这几年,陈杰把眉山当成了家,把推进成都都市圈优质医疗均质化发展当成了他现在最重要的事业。

正是陈杰等华西专家的加入,成都都市圈内的优质医疗服务得到了较大的均质化发展。“我们家孩子的手术,就是在眉山由华西专家给做的。”眉山市民赵先生告诉记者,以前每次要专门去成都才能挂到心仪的专家号,后来华西专家告

高铁变“婚车”

两对新人乘坐高铁回川结婚

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)1月28日,2024年春运第三天,贵阳北开往成都东的C5996次列车上迎来了两对特殊的旅客,两位新娘穿着红色的秀禾服,手里拿着鲜艳的捧花,新郎背着新娘缓缓地站在站台上,乘着高铁,奔向婚礼现场。

据悉,两位新部分别家住宜宾市珙县、南充市,均是从四川前往贵州接新娘的,没想到在列车上不期而遇。按照习俗,婚礼当天,新郎要把新娘接到自己家举办婚礼。两人都是开车去的贵阳,抵达后遇到了大雪封路,没法开车返回,于是新郎不约而同地购买了贵阳至成都东的火车票,选择将高铁作为特别的“婚车”。

在这列特别的“婚车”上,列车乘务人员主动帮他们把喜被、嫁妆放到行李架上,并向两对新人致以最诚挚的祝福,新郎团也拿出喜糖分发给乘务组,并向他们发出了婚娶的邀请。



两对新人乘坐高铁去结婚 成都铁路局成都客运段供图



我国大熊猫野外种群总量增长到近1900只 成都片区大熊猫栖息地首次人工修复完成验收

近日,国家林草局发布消息,我国大熊猫野外种群总量已从20世纪80年代的约1100只,增长到近1900只,全球圈养数量达到728只,实现了大熊猫栖息地保护面积和野外种群数量“双增长”。

成都是大熊猫的重要栖息地,在野生大熊猫栖息地保护方面,按照第四次大熊猫普查数据,大熊猫国家公园成都片区常年活动有野生大熊猫73只,占国家公园野生大熊猫数量的4%。依托国家公园的建设,成都有哪些行之有效的大熊猫保护措施?

2021年10月,大熊猫国家公园正式设立。其中,大熊猫国家公园成都片区涉及都江堰市、彭州市、崇州市、大邑县4个县(市)。

构建完整的大熊猫栖息地生态廊道,大熊猫栖息地修复是关键一环。目前成都片区大熊猫栖息地修复以自然修复为主,人工修复为辅的原则开

展工作。成都片区2023年进行了首次人工修复栖息地,在都江堰长河坝、大邑火石溪、崇州巴栗坪等点位进行施工建设,并在2023年12月前完成验收。

目前,人工修复主要是针对部分重点生态脆弱区,“对于整个大熊猫栖息地修复工作来说起到的是穿针引线、重点修补的作用。”成都熊猫分局相关负责人说,未来还将继续以人工修复带动生态系统自然修复,并考虑适度结合生态景观效果,恰当融入社区协调发展、自然教育、生态体验等工作需求,促进大熊猫栖息地质量提升、保障生态系统健康稳定。

近年来,生活在大熊猫国家公园成都片区的珍稀野生动植物频频与市民朋友发来“视频连线”。这得益于布设在成都片区的红外相机捕捉到的动物踪迹,今年还通过自组网技术,安装了一批可以实时传输红外触发图像数据的智能红外相机。这些

相机还扩展了红外传感器、温湿度气压、空气质量、海拔经纬度等传感器,能采集多种环境信息。同时,为减少人为干扰,还将实施电子围栏,开展靶向宣传试点,实现核心区进入短信提醒等功能。

科研助力大熊猫保护纵深推进。成都片区还在野生大熊猫疫源疫病监测、野生动物救护能力提升、野生大熊猫DNA遗传资源库建立、人工低效林改造等多个领域开展7项科研项目。

大熊猫国家公园成都片区动员当地居民变“守护者”。2022年、2023年先后为成都片区内的社区居民提供322个、600个生态管护公益性岗位,聘请当地居民参与巡护监测、集体资源生态管护、大熊猫国家公园成都片区森林防火、保护宣传引导等公益性工作。

成都日报锦观新闻记者 李菲菲

今年春运铁路成都局 预计发送旅客4800万人

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)记者昨日从中国铁路成都局集团有限公司(下称“成都局”)获悉,2024年铁路春运期间,成都局预计发送旅客4800万人,同比增长641.6万人,增幅15.4%。

铁路部门将围绕春运,节前安排旅客列车1058.5对,同比增加95.5对;节后安排1052.5对,同比增加90对。

记者了解到,2024年春运期间,成都局科学合理安排运力供给。2023年,新开通的贵南高铁、成自宜高铁、川青铁路也将投入到春运中。与此同时,成都局动车组配属计划达452组,较2023年春运增加38组。管内开行动车临客81对,在新成昆铁路、达成铁路开行夜间动车6对,动车资源更加丰富,运能保障更加充分。

在购票方面,成都局共设置自动售票机1569台,人工窗口969个,重点车站设置24小时售票窗口21个,方便旅客购票。

2024年春运期间,便捷换乘站点也将增加。新增成都西、成都南、青白江东、都匀东、乐山、自贡、宜宾西和安顺西等车站便捷换乘服务,便捷换乘车站总数达26个。

极端天气如何安全驾驶? 狭窄道路如何倒车入库?

成都日报锦观新闻直播间 今日在线教学

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张伟进 胡瑰玮)1月26日,2024年春运正式开始,不少市民已经踏上了回家的旅途。回家路漫漫,除了选择火车、高铁、飞机这些交通工具之外,也有众多市民选择了自驾回家。而在春节假期期间,还有不少人早已做好了短途自驾游的计划。

车辆本身的状况是行车安全的基本保障之一,在开车上路之前,我们应该怎样系统地检查车辆,确保其拥有最好的“状态”? 冬天下雨雪,极端天气下应该如何安全驾驶,保障自己的安全? 回到乡村,面对狭窄的乡村小道,怎样实现一次性倒车入库……这些大家关心的行车安全问题,在今天的直播间里都能找到答案。这一次,由成都交警和资深教练联动教学,你不仅能了解到安全出行的知识,也能学到驾校教练摸索多年的开车技巧。

“道路千万条,安全第一。”今日下午3点,成都日报锦观新闻邀请成都交警二分局二大队民警刁冠金,以及从事教练行业15年的资深教练易俊林来到直播间。一车辆,两个人,成都交警和资深司机直播间里现场讲解春运返乡、游玩途中的行车注意事项,一起为大家送上自驾游安全锦囊。

成都消防: 全面加强隐患排查 “九小场所”要注意

本报讯(成都日报锦观新闻记者 徐松明)记者昨日获悉,近期全国部署开展了消防安全集中除患攻坚大整治行动,此次行动针对“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所三类场所集中整治,其中小商铺、小饭店等“九小场所”容易存在可燃物多、火源管理差、“三合一”等问题,“小场所”可能会发生大事故。对此,记者联系到成都消防工作人员,就“九小场所”安全知识进行科普提示。

“九小场所”包括小型学校幼儿园、小型医疗机构、小商店、小餐饮、小旅店、小歌舞娱乐、小网吧、小美容洗浴、小生产加工企业等场所,具有单位面积小、人员相对密集等特征。“九小场所”的火灾特点通常是燃烧猛烈、易形成大面积燃烧,且疏散困难,极易造成人员伤亡。同时烟雾密集,烟气严重侵害被困人员。水源缺乏,灭火救援难度大。

对此,成都消防提示,沿街小商铺、小饭店等“九小场所”点多量大,消防安全不容忽视,在日常经营中一定要加强隐患排查,防患于未“燃”。

温馨提示

- ▶ 小餐饮场所电气线路不乱接,油烟污渍常清理。严禁店内住宿,闭店之前切断气源、火源、电源;
- ▶ 小歌舞娱乐场所要严禁室内吸烟和使用明火,严禁店内住宿。保持安全通道畅通,门窗严禁设置逃生障碍;
- ▶ 小教学机构的学生宿舍不使用大功率电器,不存放易燃易爆危险品。教学用具分类储存,化学试剂要放好;
- ▶ 小旅馆安全标志要清晰,严禁在楼梯、疏散通道、安全出口堆放杂物。燃气热水器安装在通风良好的位置,要定期检查并及时更换超过使用年限的燃气热水器;
- ▶ 小商场物品储存要分类,消防器材配备到位,保持安全通道畅通。不用明火,不吸烟,不在店内住宿;
- ▶ 小生产加工企业生产储存类场所不住人,及时清理杂物并分类存放。严格落实安全责任,及时维护保养消防设备,做好防火分隔;
- ▶ 小网吧电气线路常检查,严禁室内吸烟和明火。逃生标志要清晰,严禁在楼梯、疏散通道、安全出口等堆放杂物;
- ▶ 小休闲健身场所电气线路要防水,常检查、防漏电。严禁室内明火、吸烟。不得使用可燃装饰材料;
- ▶ 小医疗场所电气线路不乱接。严禁使用明火,病房室内禁止吸烟。

让美育润物无声

56米长的文化墙装点文明校园

文明校园 新风尚

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李霞)行走成华小学,似乎游走

在一座美术馆里,1000多幅师生原创的木刻画、创意素描、岩彩画、麻线编结、立体纸艺作品装点在校道、走廊、图书馆、食堂的四面墙壁。近日,记者了解到,成华小学56米长的成都美食文化墙,采用“剪纸+木雕”的形式,将别有趣味的场景定格了下来。

近年来,成都市成华小学确定了“以美育人”的办学方向,以“美浸生活,美润人生”为办学理念,坚守立德树人的教育理想,让校园文明蔚然成风。

记者获悉,该校除了注重校园环境设计之外,还积极推动校园文化建设,积极打造学校“精神颜值”,从多个方面提升专业化教师队伍,促进师生共同成长,让文明之花绽放在校园的每个角落。

在美德养成的过程中,学校制定了“尚美娃娃”美好契约十二条,《成华小学学生尚美发展评价三级指标》等,实行《成华小学“好习惯之星”评比及奖励办法》,通过倡导文明健康的生活方式和开展系列公益活动,不断引导全校师生养成文明好习惯。

便民服务 成都日报社广告热线 86623932

《成都日报》是成都市委机关报,欢迎刊登各类广告、启事、挂失等分类信息、平面、文字广告。成都日报便民服务电话:028-84922091 成都日报便民服务网站:028-82718880 地址:金堂县金堂大道一段388号金堂政务中心 地址:温江区东大街118号 成都日报便民服务天府站:028-86265223 南 充 市 广 告 13308064232 13860905967 地址:大邑县沙坪镇大邑大道579号大邑政务中心 成都日报便民服务热线:028-88450831 南 充 市 广 告 86511885 8674781 地址:龙泉驿区北泉路777号 成都日报便民服务双流站:18030870828 地址:双流区锦城大道3号双流政务中心 成都日报便民服务热线:028-86609022 地址:双流区锦城大道16号锦江政务中心

本栏目每日刊出60元/行/天 13字(行)

启事 公告 注销公告 成都市金堂县尚香园农业有限责任公司统一社会信用代码(登记证号):91510121693698391 H经股东决定予以注销,请债权债务于见报之日起45日内向本公司清算组申报债权债务事宜,特此公告。